
أجب عن جميع الأسئلة 
 الســـؤال الأول :

شركة جيدان للآليات هي شركة هندس�ية متع�ددة الجنس�يات�     
 ومدرج��ة1925مس��جلة وف��ق ق��انون الش��ركات الس��وداني لس��نة 

بس��وق الخرط��وم� للأوراق المالي��ة.� وتتك��ون الش��ركة من قس��مين
رئيسيين ، أح�دهما يعم�ل في مج�ال تص�نيع� الس�يارات والآخ�ر في
تصنيع الإطارات وقد إشتهرت الش�ركة بق�درتها على الإبتك�ار� وهي
تعطي م��ديريها المج��ال لإدارة أقس��امهم ومش��اريعهم بكث��ير من
الإستقلالية ، وك�انت هن�اك إنتق�ادات� م�ؤخراً في إجتماع�ات الإدارة
التنفيذية لعدم الإستماع إلى مخ��اوف المس��اهمين وحمل��ة الأس��هم
من تذب���ذب الأرب���اح وتوزيعه���ا وبالإض���افة إلى ملاحق���ات الإدارة
الضريبية� لهم بسبب الإختلاف والتباين في طرق وأس��اليب حس��اب

الربح الضريبي والربح� المحاسبي.
 هي الم��دير الم��الي للش��ركة ق��امتZeinabالس��يدة زينب -

بتقديم القوائم� المالية لمجلس الإدارة المنعقد لمناقشة أرباح�
.2018الشركة الصافية والقابلة� للتوزيع� للعام 

أوردت الس��يدة زينب في تقريره��ا� أن مجم��ل ال��ربح� للع��ام-
 جني�����ه1,725,586 ق�����د بل�����غ 31/12/2018المنتهي في 

سوداني .وقد س�ردت الس�يدة زينب ك�ل التفاص�يل ال�تي أدت
للوص�ول لمجم�ل ه�ذا ال�ربح ، موض�حة أن المبيع�ات ق�د بلغت

 جنيه وأن جمل�ة تكلف�ة المبيع�ات المباش�رة بلغت5,526,902
 جنيه سوداني.3,801,316

Mustafaش��كر الس��يد مص��طفى ص��الح -  Salihالس��يدة زينب 
على إجتهاده�ا وتحمله�ا لض�غط العم�ل وق�ال بص�فتي رئيس�اً
لمجلس الإدارة ونياب��ة� عن المجلس أش��كر الس��يدة زينب على
مجهودها كما أشكرها على تنفيذ موجهات ومقررات الإجتم��اع
الس��ابق وتحميله��ا لمس��حوبات رئيس مجلس الإدارة على بن��د

 جني�ه ال�تي س�حبتها. وق�د66,500الإيجارات حيث أن مبلغ الـ 
إس�تخدمتها لإيج�ار ش�قة خاص�ة لأس�رتها بالإض�افة إلى مبل�غ

( لعربتي )الم��دير( ،Garage جنيه لبناء جراج )مرآب()12,350
كما نشكر الس�يدة زينب لإلتزامه�ا ولأول م�رة في ت�اريخ� ه�ذه
الشركة على ضبط المصروفات العمومي�ة في ح�دود الموازن�ة�

 من قب��ل ه��ذا المجلس18/11/2017التي أجيزت في إجتم��اع 
Faisalوأن السيدة زينب قد وفقت م�ع الس�يد فيص�ل عب�اس 

Abbasفي ض��بط المص��روفات العمومي��ة ليك��ون أق��ل من 
 جني��ه في الموازن��ة725,500% من جمل��ة 5الموازن��ة بنس��بة 

على الرغم من أن بند المرتبات� في الموازنة� ق�د وض�عت على
 بزي�ادة نس�بةincrementalأساس مفهوم الموازنة� التزايدي�ة 

112,500 البالغ��ة البالغ��ة 2016% من جمل��ة مرتب��ات الع��ام 3
جني���ه لمجابه���ة ظ���روف التض���خم وإرتف���اع� اس���عار الس���لع

والمعيشة.
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أتيحت الفرصة للسيد فيصل عباس المدير العام الذي أكد إن-
الأداء للع��ام الس��ابق ك��ان جي�داً خصوص�اً وإنهم إس�تطاعوا� أن
يرفع��وا من فعالي��ة وكف��اءة تحص��يل الم��ديونيات وق��ال لق��د

2017إستطعنا أن نتحصل دي��ون كن��ا ق��د أع��دمناها في الع��ام 
% منه��ا85 جني��ه تحص��لنا على نس��بة 150,000قدرت بحوالي 

%2.5وقد كلفنا ذلك أتع��اب وإج��راءات قانوني��ة بلغت نس��بتها 
من جملة المبالغ� المحص��لة ، إلا أن دي��وان الض��رائب� لم يعتم��د

% منها – وأريد أن أنقل الخ��بر الجي��د25من تلك الديون سوى 
 في2018للأعضاء ونحن الآن نناقش ميزانية� وحسابات الع��ام 

%15 إس��تطعنا تحص��يل متبقي ال��ديون أي الـ 2019م��ارس 
% ، أم�ا بالنس�بة� للمخصص�ات فق�د تحوطن�ا2المتبقية بتكلفة 

جيداً لتذبذب الأسعار وإرتفاع سعر الدولار وقل��ة الس��يولة في
المصارف فقمنا بزيادة المخصص الذي ظهر في ميزانية� العام

% كما أشاد الس��يد فيص��ل55 جنيه بنسبة 50,250 وهو 2017
عباس بالمجلس على الموافقة لزيادة عربات توزيع� الإطارات.�
وقال بكل فخر أن قيم أسطولنا كم�ا هي مرص�ودة بالميزاني�ة

 جنيه منذ بداية العام بدون الإهلاكات ونظرا9,898,024ًبلغت 
لخصوصية هذه السيارات� الخاصة فقد قمنا بزيادة الإهلاك في

.2017% عن إهلاك العام السابق 2هذا العام بنسبة 
:31/12/2018جدول الأصول الثابتة� والإهلاكات كما في 
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في نهاية حديثه شكر المجلس على تخصيصه الشقة ال��تي في-

الطابق العلوي من المبنى الذي تستأجره الشركة وقال أش��كر
لكم وقفتكم معي بع��د الحري��ق ال��ذي ش��ب في م��نزلي نهاي��ة

 حيث أنكم س��محتم لي بإس��تخدام ه��ذه الش��قة2017الع��ام 
مجاناً وأنا� الآن بعد أن تحسنت أوضاعي وقعت على سند خصم

 جنيه قيمة إيجار الشقة للس�يدة زينب من�ذ بداي�ة3,500بمبلغ 
 لتخصم من راتبي لأن��ني س��أتحمل الإيج��ار2019العام الحالي 
.2019لهذه السنة 

Adamأم��ا الس��يد آدم يوس��ف -  Yousifعض��و مجلس الإدارة 
والأمين العام لمنظم�ة ال�بر� الخيري�ة ، فق�د أث�نى على ح�ديث
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المدير العام للشؤون المالية� والإدارية وقال إن التقرير� واف
إلا أن�ه أب�دى تعليق�اً ص�غيراً وق�ال كنت ق�د طلبت دعم�اً منكم

 جنيه ولكنكم70,000لمنظمتي إبان السيول والأمطار حوالي 
% من ه���ذا ال���دعم والآن وأن���ا أراج���ع60لم تس���لموني إلا 

المصروفات العمومية وجدت أن التبرعات الموجودة هي نفس
 جنيه ، حقيقة أريد أن أفهم.70,000المبلغ 

 جني��ه حيث70,000ردت السيدة زينب قائلة صحيح المبلغ� ه��و -
% قمن��ا ب��التبرع ب��ه ل��وزارة المالي��ة لمش��روع40أن المتبقي 

الحوسبة والتحص�يل� الإلك�تروني بع�د النف�رة ال�تي ق�امت به�ا
الوزارة.

إختتم السيد مصطفى ص��الح الإجتم��اع وش��كر الجمي��ع وواف��ق-
على إج��ازة التقري��ر� وواف��ق الك��ل على إعتم��اد م��رتب الس��يد

Khalafallaخل��ف الل��ه محم��د   Mohammedالم��دير غ��ير� 
 جني��ه بزي��ادة ق��درها9,000 مبلغ 2019المتفرغ للعام الحالي 

% عن السنة السابقة كما أن المجلس قد أمن على تحوي��ل20
 جنيه إلى قائمة ال��دخل تحت7,500عجز الخزينة� والبالغ قدره 

بند المصروفات الإضافية بسبب أن أمين الخزينة مخلص ونزيه�
وف����وق تنبيه����ات الإختلاس بحكم أن����ه إبن أخ رئيس مجلس

الإدارة.
طلب المجلس من السيدة زينب إعادة صياغة الربح� المحاسبي-

ليتماش��ى ويتج��انس� م��ع ال��ربح� الض��ريبي ليغطي الض��ريبة�
 جني�ه86,279.3المدفوعة مقدماً عند الجم�ارك والب�الغ� ق�دره 

% المدفوع�ة مق�دماً ل�دى1ليكون المتبقي هو مبلغ ضريبة الـ 
 جنيه كرص��يد دائن21,500المؤسسات الحكومية والبالغ� قدره 

مرحل لصالح الشركة وبالتالي� طمئن�ة المس�اهمين بع�دم دف�ع
أي ضرائب وملاحقات ضريبية كفاقد مستقبلاً. 

المطلوب: 
بإعتبارك� خبير ض�رائب – ق�دم للمجلس ش�رحاً وافي�اً بالأرق�ام�(1

وحسب متطلبات قانون الضرائب السوداني من واقع حسابات
الشركة التي تم نقاشها في المجلس.

 (20
درجــــة(

وضح للمجلس الشروط العامة التي تعتبر المصروف مص��روفاً�(2
 وحس�ب نص1986واجب الخصم حس�ب ض�ريبة ال�دخل لس�نة 

.18المادة 
 (5

درجـــــات(
25  )المجمــــــوع 

درجـــــة(
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الســـؤال الثاني :
شراكة تعمل في مجال التجارة� العمومية لعدة سنوات ، حتى      

 فيB.B.Cقرر الشركاء تحويل الشراكة� إلى شركة بإسم شركة 
 وهذه التفاصيل� الخاصة بالشركاء:�31/12/2018يوم 

نسبة الأسهمالمرتبالربح المتراكمتاريخ الإنضمامالإسم
8/6/201512,000,00بشير

0
-50%

%1/2/20128,000,0008,000,00025بكري
1/5/201714,000,00كريشان

0
-25%

 جنيه840,000,000 بمبلغ 31/12/2018   قدرت قيمة العمل في 
 سهم537,600,000 في مقابل B.B.Cوقد تم تحويله� إلى شركة 

 جنيه للسهم وباقي الرصيد المكمل كان عبارة عن1.25بقيمة 
قرض ، ونصف المبلغ المقابل يتم دفعه بواسطة السيد بشير

والنصف الآخر تم توزيعه بين بكري وكريشان وقد نتج عن تحويل
% من قيمة العمل في45هذا العمل أرباح� رأسمالية تقدر بنسبة 

تاريخ التحويل� توزع بين الشركاء بنسب المساهمة في رأس المال.
المطلوب: 

أحس���ب الزك���اة المس���تحقة على ك���ل ش���ريك بإعتب���ار� أنهمأ(
مسلمون )لم يدفعوا أي زكاة من قبل(؟

 درجـــات(10) 
أحسب ضريبة الأرب�اح الرأس�مالية� ال�تي يجب دفعه�ا بواس�طةب(

 كل شريك؟
 درجـــات(10) 

 ب��إفتراض� أن الس��يد بش��ير أراد أن يحمي قيم��ة أس��همه فيج(
 من الهب�وط والخس�ائر فق�ام بش�راء ص�كوك مالي�ةB.B.Cشركة  

ذهبية )صكوك بريق( كتحوط مستقبلي.
- وضح الموقف الشرعي للأرباح أو الخسائر� التي ق��د تنتج عن
تغيير القيم السوقية المستقبلية لهذه الصكوك� من وجهة نظر

زكوية.
 درجـــات(5)

25       )إجمالي الدرجات 
درجة(
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الســـؤال الثالث :
 هو مواطنEltag Mohammed Ahmedالتاج محمد أحمد    

 ، إشترى وكالة سفر بمدينة الخرطوم1970سوداني مولود سنة 
 دولار عبارة عن شهرة وذلك11,000 وقام بسداد مبلغ 1990عام 
 ، وأراد أن يحول كل أصوله إلى شركة عامة ، فباع15/7/2017في 

الوكالة� على أساس أن تكون القيمة كالآتي:
القيمة السوقية فيالبيان

15/7/2017$ 
31/3/1997القيمة في 

$
-Freehold284,000الملك الحر 

شهرة المحل
Goodwill

44,00011,500

6,0002,000العربات
6,0003,000المدينون والمخزون

0
5/1998 دولار في 66,000 كلف مبلغ Freehold    الملك الحر 

في المقابل سلمت الشركة السيد التاج� محمد أحمد وخصصت له
 دولار للسهم – علماً بأن القيمة2.0 سهم سعر 70,000عدد 

 دولار وبالإضافة إلى تسليمه مبلغ3.5السوقية للسهم بلغت 
 دولار نقداً – علماً بأن أسهم الشركة الجديدة هي غير95,000

مسجلة بصورة كلية حتى الآن ، لذلك قام السيد التاج ببيع� عدد
 دولار لشخص آخر لا تربطه به أي22,664 سهم بمبلغ 10,000

 سهم كهدية.10,000علاقة وأعطى إبنته عدد 
المطلوب: 

أحسب ضريبة الأرباح الرأسمالية� المستحقة على الس��يد الت��اج�أ(
بسبب هذه المبايعة؟

 درجـــات(20) 
في حالة ح�دوث خس�ائر متعلق�ة بالعملي�ات الرأس�مالية� وض�حب(

وفق قانون ضريبة الأرباح الرأسمالية� في الس��ودان كي��ف يتم
معالج��ة الخس��ائر� الراس��مالية.� وم��ا هي ش��روط معالجته��ا

 ضريبيا؟ً
  درجـــات(5) 

          )إجمــالي الــدرجات
 درجة(25
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الســـؤال الرابع :
إجتمع مجلس إدارة شركة المعادن العالمية لآخر إجتماع بمدينة   

الخرطوم في نهاية آخر شهر قبل إصدار نتائج نهاية السنة. كان
هنالك بندان رئسيان للإجتماع البند الأول هو مناقشة الموقف

الضريبي للشركة بعد فترة عمل متقلب في السودان من أرباح�
وخسائر بسبب تباين� قرارات الإستثمار في قطاع� التعدين في

السودان ، والبند الثاني هو مناقشة آخر تقرير� لإحتياطي الذهب
في المربعات التي حازت عليها الشركة في شمال السودان.

    شركة المعادن العالمية هي شركة متعددة الجنسيات� ومدرجة
بالبورصة وتتعامل في المعادن مثل الذهب التي تستخرجه من

باطن الأرض وتقوم بمعالجتها في شكل سبائك للتصدير إلى
الخليج لبيع� نصفها كصادر والنصف الآخر يتم إعادة تصنيعه في

شكل مصوغات وغوائش� ليتم بيعها في السوق المحلي عبر�
مراكزها المختلفة في الخرطوم والمدن الأخرى في السودان.

وحتى تستطيع المحافظة على إمدادات منظمة من الذهب
لأسواقها المحلية والخارجية� فإن الجزء الهام من إستراتيجية�

أعمالها هو البحث عن مصادر جديدة وقياس إحتياطيات الذهب. إن
محللي الإستثمارات أشاروا مراراً� إن قيمة شركة المعادن العالمية

تستند على صحة تقديراتها� عن إحتياطيات الذهب لأن هذا يعتبر
أفضل مؤشرات لتدفقاتها النقدية ودخلها المستقبلي.

   لشركة المعادن العالمية إدارة كبيرة للمساحة والجيولوجيا
وحسب موقع الشركة في الإنترنت فإن بهذه الإدارة أفضل

الجيولوجيين� وعلماء المعادن العالميين. وفي إجتماع مجلس
الإدارة الأخير ذكر مدير إدارة المساحة والجيولوجيا� إن هنالك بعض

المشاكل في آخر تقرير للمعادن وهو أن هنالك إحتياطي جديد
وكبير الحجم ولكن وجد أن تقريره خاطئ� حيث تمت المبالغة في

تقديره. إن محللي الإستثمارات توقعوا حسب تقارير� مرحلية
 مليون طن ذهب في حين أن الإحتياطي الحقيقي هو4.8للشركة 

 مليون طن. وقد تم الإتفاق في الإجتماع أن هذه الإختلافات2.4
ستؤثر على القيمة السوقية للشركة رغم النتائج الجيدة التي

حققتها الشركة في السنة السابقة.
   فيما يلي ملخصاً لتقرير� الأداء المالي للشركة للسنة المنتهية�

:2018 ديسمبر 31في 
جنيهملحوظة

366,000,000(1)الإيرادات
  (  292,800,000  )(2))-( تكلفة التشغيل 

73,200,000إجمالي الأرباح
  (  21,960,000  )(3))-( المصروفات� العمومية 

51,240,000الربح التشغيلي
15,500,000(4))+( إيرادات� أخرى

66,740,000صافي الأرباح قبل الضرائب
 المعلومات الإضافية:
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بالنسبة لبند الإيرادات فهي تتضمن الآتي:(1
 جنيه عبارة عن عائد مبيعات صادر216,000,000مبلغ أ(

 سبيكة ذهب زنة واحد كيلو120الذهب إلى الخليج لعدد 
 جنيه للدولار.40 دولار للجرام بمعدل 45بسعر 

 جنيه عبارة عن قيمة مبيعات الحلي150,000,000مبلغ ب(
والمجوهرات )مصوغات وسلاسل ذهبية( عبر مراكز�

 كيلو ذهب83,333الشركة في الأسواق المحلية لوزن 
 جنيه للجرام.�1,800صافي بسعر 

بالنسبة لبند المصروفات التشغيلية يشمل عدة مصروفات(2
منها:

 جنيه عبارة عن مشتريات إسبيرات لمعدات650,000مبلغ أ(
وآليات التعدين من السوق المحلي متضمنة ضريبة القيمة

المضافة.
 جنيه عبارة عن مدخلات كيمائية )مادة2,400,000مبلغ ب(

الزئبق( ومركزات� الذهب مستوردة من الخارج� ومتضمنة
قيمة مضافة. 

 جنيه عبارة عن مرتبات للعمالة في مواقع160,000مبلغ ج(
الإنتاج بالإضافة إلى مصروفات إعاشه في معسكرات

Cateringالتعدين مقدمة من شركة متخصصة في الوجبات 
 جنيه زائداً� ضريبة القيمة المضافة10,200,000بمبلغ 
 جنيه.1,730,000بمبلغ 

 بند المصروفات العمومية تتضمن تكلفة ترحيل الذهب من(3
 جنيه متضمنة6,500,000مواقع الإنتاج إلى الخرطوم� بمبلغ 

13,750,000ضريبة القيمة المضافة وبالإضافة إلى مبلغ 
مليون تكلفة شحن ونقل جوي من مطار الخرطوم إلى

الخليج.
بند الإيرادات� الأخرى عبارة عن إيرادات خدمات فنية(4

وإستشارات قدمتها الشركة بواسطة علمائها� وخبرائها
 جنيه9,300,000لشركات التعدين الأخرى المحلية بمبلغ 

والمتبقي عبارة عن إيرادات� خدمات إستشارية وفنية قدمتها
الشركة لشركات أجنبية خارج السودان.

 بسداد مبلغ2018قامت شركة المعادن خلال العام (5
 تحت حساب ضريبة أرباح� الأعمال ومبلغ7,500,000
 جملة السداد الشهري� عبر الإقرارات لضريبة1,500,000

القيمة المضافة. علماً بأن الشركة محتفظة بكل المستندات
والدفاتر� والفواتير الضريبية الصحيحة وبالإضافة إلى منشور
هيئة المواصفات والمقاييس. إدارة دمغة الصاغة� التي تفيد
وتوضح أن الضريبة� على مبيعات الذهب في السوق المحلي

( للجرام والضريبة المدفوعة0.25 قرش )25تحُصل بواقع� 
( للجرام.0.15 قرش )15على مشتريات الذهب بواقع 

المطلوب: 
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أحسب بالأرقام والتضريبات ضريبة القيمة المضافة للعامأ(
 موضحاً موقف شركة المعادن تجاه ديوان الضرائب. 2018

 (20
درجــــــة(

( من قانون الضريبة� عن القيمة15حسب نص المادة )ب(
المضافة الذي ينص على الجواز� لمجلس الوزراء تعديل فئة

 –1( – 14الضريبة على القيمة المضافة المبينة في المادة )
أذكر بعض فئات ضريبة القيمة المضافة التي عدلت لبعض

السلع والخدمات؟
 (5

درجـــــات(
           )إجمالي الدرجات

 درجة(25
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  (  F6  الضرائب والزكاة )
  2018  ديسمبر 

السؤال الأول :
:2018( موقف الشركة من ضريبة أرباح الأعمال للعام 1)

جنيهجنيه
إجمالي الربح
1,725,586

يضاف: مصروفات غير مسموح بخصمها:
66,500مسحوبات رئيس مجلس الإدارة

12,350مصروفات بناء جراج
725,500المصروفات العمومية المخططة بالموازنة 

%5الفعلي أقل بنسبة 

123,750الديون المعدومة المحصلة 
150,000( × 85% - 2.5%)

تحصيل بقية الديون المعدومة:
22,500 × 98%22,050

77,887 1.55 × 50,250مخصص هبوط الأسعار 
1,303,911.9مصروف الإهلاك

3,500مصروف إيجار الشقة )للمدير(
70,000تبرعات للمنظمة 

7,200%80 × 9,000مرتب المدير غير المتفرغ 
7,500مصروف عجز الخزينة

إجمالي المبالغ المضافة
2,420,148.9

إجمالي الأرباح المعدلة
4,145,734.9

يطرح المصروفات المسموح بخصمها:
(680,394)المصروفات العمومية المعتمدة

مصروفات الإهلاكات المعتمدة من الديون:
(768,611)إهلاك العربات

(277,595)إيجار الماكينات
(28,000)التبرعات المعتمدة 

(1,000)مرتب المدير غير المتفرغ
إجمالي المصروفات المسموح بخصمها

(1,755,600)
صافي الربح� الضريبي

2,390,134.9
%10الضريبة بواقع 

239,013.5
% 1يخصم ضرائب مدفوعة مقدماً بخصم ضريبة

(21,500)
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الفاقد الضريبي واجب السداد
131,234

( الشروط العامة التي تعتبر المصروف مصروفاً واجب الخصم2
( :18 وحسب نص المادة )1986حسب ضريبة الدخل لسنة 

( الفقرة )أ( على خصم جميع المصروفات18   تنص المادة )
المتكبدة في فترة الأساس وهي المصروفات التي يكون ذلك

الشخص قد تكبدها بأكملها� في الحصول على ذلك الدخل دون غيره
والتي لا تكون من المصروفات التي لا يسمح بالخصم فيها بموجب

( اي دخل في15( فإذا أعتبر بموجب أحكام المادة )1أحكام البند )
فترة محاسبية تنتهي في يوم ما غير اليوم الأخير من فترة

الأساس المشار إليها دخلاً لتلك الفترة تعتبر المصروفات المكبدة
خلال فترة المحاسبة المذكورة مصروفات متكبدة خلال فترة

الأساس المذكورة.
ب- فيما عدا الدخل الشخصي تعتبر الزكاة المدفوعة عن فترة

المحاسبة المشار إليها� من المصروفات الواجبة الخصم بعد ثبات
سدادها لديوان الزكاة.

جملة الدرجات
(25للسؤال )

السؤال الثاني :
الزكاة المستحقة على كل شريك:أ-  

      بإعتبار� أن كل شريك لم يدفع الزكاة� من قبل وطالما لا يوجد
بنود واضحة للميزانية لمعرفة تفاصيل رأس المال العامل فيمكن
الإعتماد على المعلومات المتاحة فقط لتحديد النماء والزيادة في

الثروة والأرباح� التشغيلية على النحو التالي:
الأرباح والزيادة في قيمة العمل:

 جنيه378,000,000 = 45% × 840,000,000
% ،50يتم توزيعها على الشركاء بنسبة المشاركة في راس المال 

255 ، 25%
 =125 سهم × 537,600,000قيمة السهم الجديدة = 

 جنيه672,000,000

% كريشان25% بكري25 بشير50%
جملة

189,000,00094,500,000الزيادة والنماء
94,500,000378,000,000

336,000,000168,000,000قيمة الأسهم الجديدة
168,000,000672,000,000

420,000,000210,000,000رأس المال والإحتياطيات�
210,000,000840,000,000

   يمكن تحديد الزكاة� المستحقة على كل شريك بعد أخذ تكلفة
الأعباء العائلية لكل شريك والنصاب لكل شريك وهو المقدر بـ

 جرام من الذهب بسعر السوق الجاري لجرام الذهب.87.95
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    أما ضريبة الأرباح الرأسمالية� يتم أخذها من الأرباح الناتجة عن
537,600,000تحويل الشراكات إلى شركة بقيمة أرباح� كلية = 

 جنيه.672,000,000 = 1.25سهم × 
أو يمكن قبول الأرباح الرأسمالية المباشرة.

 جنيه378,000,000% = 45 ×840,000,000الأرباح الرأسمالية� = 
يتم توزيع� الأرباح الرأسمالية لكل شريك بنسبةأ(

المشاركة في رأس المال.
% من صافي الأرباح2نسب ضريبة الأرباح الراسمالية� ب(

الرأسمالية.

( الموقف الشرعي للأرباح أو الخسائر� التي تنتج عن تغيير القيمة2
السوقية لصكوك بريق الذهبية.

Securities   بالنسبة لشرعية التعامل مع الأدوات المالية
Financial  (instrument) مثل الأسهم  shareواسندات 

expenditure (bond))فهي بصورة عامة تخضع عوائدها )النمو 
للزكاة . وذلك حسب صيغة التعامل الشرعي وفق الطريقتين�

التاليتين وحسب الغرض من الإستثمار فيها :
قد يكون الغرض هو التجارة المتمثلة في شراء هذهأ(

السندات والأوراق المالية لبيعها – فتخضع لزكاة عروض
%.2.5التجارة 

-Nonأو يكون الغرض هو الإحتفاظ بها كأصول متداولة ب(
current Assetsللسيطرة أو الحصول على توزيعات  

فترية راتبة.�
فهنا تكون الزكاة على التوزيعات� زائداً الزيادة� في قيمة هذه

الأوراق المالية.
ولكن في حالة ربط هذه الأوراق المالية بالذهب ومن ثمت(

التداول في قيمتها دون الحصول على الذهب بصورة
واقعية مباشرة – بل عرض أوراق مالية نظيرة لهذه

الأوراق )بريق( في الأسواق المالية� كتحوط والذي يؤدي
إلى تحقيق أرباح أو خسائر جراء التغير في قيمة هذه

الأوراق المالية – فهذا يدخل في المال الحرام� )بيع مالا
تملك لمن لا يستحق( ولا تجب عليه الزكاة. 

السؤال الثالث :
ضريبة الأرباح الرأسمالية المستحقة على السيد التاج بسببأ( 

المبايعة – يحدد على النحو التالي:
  :-free holdأولاً: أرباح بيع الملك الحر 

دولار
284,000 قيمة البيع المقترحة 

  (  66,000  ))-( تكلفة الحيازة�
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الربح الرأسمالي الناتج عن الملك الحر
218,000

10,900%5الضريبة بواقع 
ثانياً: أسم الشهرة:

44,000قيمة البيع المتوقعة
  (  11,500  ))-( التكلفة الجديدة

32,500الضريبة
   32,5001,625% × 5الضريبة بواقع 

 =2 + 1الضريبة على الأصول = 
 دولار12,525 = 1,625 + 10,900

ثالثاً: الأسهم:
 :15/7/2017القيمة السوقية للأسهم في 

 دولار245,000 دولار = 3.5 سهم × 70,000
دولار

245,000عائد البيع 
 سهم 10,000البيع المباشر لشخص آخر عدد 

22,664
267,664إجمالي عائد البيع

  (  160,000  ))-( التكلفة
107,664صافي الأرباح الرأسمالية

2,153.3الضريبة
2.5 × 4,000 = 2,000 – 6,000العربات = 

ب( في حالة حدوث خسائر متعلقة بالعمليات الرأسمالية فإن
الخسائر الراسمالية� يتم معالجتها وفقاً للآتي:

إذا تكبد أي شخص خسائر أثناء أي فترة أساس عندث(
قيامه بأي عمل )بيع - تحويل( يخضع أرباحه لضريبة

الأرباح الرأسمالية فتدخل قيمة تلك الخسائر وتخصم
عن التثبت من أي أرباح لفترات تالية مباشرة – ولا
يجوز أن ترحل اي جزء من هذه الخسائر لمدة تزيد

عن ثلاث سنوات بعد نهاية فترة الأساس التي حدثت�
فيها الخسائر الرأسمالية.
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كما لا يجوز باي حال من الأحوال أن تتجاوز� جملةج(
القيمة من الأرباح بالنسبة لأية خسائر مما ذكر قيمة

تلك الخسائر.
ولا يسمح بأي خصم بموجب هذه المادة ما لم يكنح(

ذلك الشخص قائماً بحفظ السجلات والدفاتر الكافية
والبيانات والمستندات� المؤيدة� للإقرار الضريبي ،

ويكون قد قدم حسابات مراجعة عن كل فترة أساس.
السؤال الرابع :

بالنسبة لمعالجة ضريبة القيمة المضافة للتعامل في الذهبأ( 
فهي تعتمد على الآتي:

a.بالنسبة للذهب الصادر فهي تخضع للفئة الصفرية – لذلك
لأي كميات مصدرة فإن الضريبة المدفوعة� على مدخلاتها�

تسترد بالكامل )الفئة الصفرية( – كذلك الحال بالنسبة
لصادر الخدمات الإستشارية الفنية.

b.بالنسبة للذهب المباع محلياً فهو يخضع للضريبة وذلك إما
 للجرام – أو تعالج1.5أن تعالج كضريبة نهائية بواقع 

0.15 للجرام للضريبة المحصلة كمبيعات و 0.25بواقع 
للجرام بالنسبة للضريبة المدفوعة على المدخلات .
وحسب معطيات السؤال يمكن حل الطريقتين مع
تفضيل الطريقة الثانية وذلك على النحو التالي :

 
جنيه

الضريبة المحصلة من مبيعات الذهب في السوق المحلي
20,833,250

إيرادات الخدمات الإستشارية المحلية
1,581,000

إجمالي الضريبة المحصلة من الإيرادات
22,414,250

)ناقصاً: الضريبة المدفوعة على الذهب
12,499,950)

)الضريبة المدفوعة على الزئبق
14,117.6)

Catering)-(الضريبة المدفوعة على الوجبات  
(1,730,000)

))-(الضريبة المدفوعة على الترحيل  
38,235.3)

))-(السداد الشهري بالإقرارات  
1,500.000  )  
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الفاقد الضريبي واجب السداد
6,631,947

( من قانون الضريبة على القيمة15ب( بالنسبة لنص المادة )
المضافة الذي يمنح مجلس الوزراء عبر وزير المالية أن يقوم

% لبعض السلع17بتعديل فئات الضريبة عن الفئة المعيارية 
والخدمات . يمكن ذكر اي فئات يتم إعتمادها بصورة خاصة

لبعض السلع والخدمات مثل:
i. من الفئة50الضريبة على مبيعات زيوت الطعام بواقع %

%.8.5% = 50% × 17المعيارية 
ii. 35فئة الضريبة على الإتصالات بواقع. %

iii..  فئة الضريبة على السجائر والتبغ�
iv.. فئة الضريبة على مخرجات الطباعة والثقافة
v.. فئة الضريبة على مخرجات الجلود والدباغة�

vi.. ًفئة الضريبة على مبيعات الذهب محليا
vii.. فئة الضريبة على مبيعات السكر
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